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 Şedinţa a fost convocată de către dl. primar, prof. Gheorghe Cătălin Coman, prin 
Dispoziţia nr. 713 din 19.12.2025 O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările 
și completările ulterioare. 
   La şedinţă participă un număr de 15 consilieri locali. Absentează nemotivat următorii:    
dl Bența Codrin, dl Pintilii Marius – Claudiu, dl Sandu Ioan – Sergiu și dl Haidău Răzvan – 
Petrică. 
  D- nul primar, prof. Gheorghe Cătălin Coman:   Bună ziua.  Mulțumesc  că v-ați făcut 

timp să veniți la ședința extraordinară a Consiliului Local de astăzi, 23 decembrie. Documentația 

v-a fost trimisă în termenul legal. Avem un singur proiect pe ordinea de zi. Dacă sunt propuneri 

pentru completarea ordinii de zi, dacă nu, supunem  aprobării ordinea de zi, respectiv :   

 1. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale aplicabile în anul 
fiscal 2026  - iniţiator, primar – prof. Gheorghe – Cătălin Coman; 

       Ordinea de zi a fost aprobată în unanimitate, respectiv cu 15 voturi „pentru”. 
       Se aduce la cunoştinţa consiliului local că proiectul de hotărâre supus dezbaterii în 

şedinţa de astăzi întrunește condiţiile prevăzute la art. 136, alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 
privind Codul administrativ, adică este însoţit de referatul de aprobare al iniţiatorului, raportul de 
specialitate, avize ale comisiilor de specialitate, precum şi celelalte documente care au condus 
la respectiva iniţiativă.  
     Se trece la dezbaterea proiectului de hotărâre privind  stabilirea impozitelor şi taxelor 
locale aplicabile în anul fiscal 2026   - iniţiator, primar – prof. Gheorghe – Cătălin Coman; 
 D-na consilier local, prof. Amarie Mariana – preşedinte de ședință: Avizul 
comisiilor. 
 D-na consilier local, jr. Murariu George Bogdan – preşedinte comisia economică: 
Aviz favorabil. 

  D-na consilier local, dr. Cojocaru Eugenia – preşedinte comisia pentru 
învăţământ:  Aviz favorabil. 

  D-nul viceprimar, ing. Constantin Bulaicon – preşedinte comisia pentru 
amenajarea teritoriului şi urbanism:  Aviz favorabil. 

  D-nul consilier local,  Haidău Răzvan – Petrică – preşedinte comisia pentru 
administrație publică: Aviz favorabil. 
     D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman: Așa cum preconizam și în ultima 
ședință de Consiliu Local, oricum trebuia să ne reîntoarcem, indiferent de situația de acum, 
pentru că prin Ordonanța de Urgență 78 de pe 17.12.2025, intrată în vigoare în data ședinței de 
Consiliu Local, au fost aduse modificări la Legea 239/2025 privind stabilirea unor măsuri de 
redresare și eficientizare a resurselor publice. Oricum trebuia să ne mai revedem. Una dintre 
modificările cele mai importante este prorogarea termenului la data de 01.02.2027 pentru 
abrogarea art. 460 din Codul Fiscal, art. 1, în care impozitul pentru clădiri pentru persoane 
juridice, ceea ce discutam, care dețin clădiri rezidențiale, se calculează aplicând cota de 
impozitare pentru clădirile nerezidențiale. Ca să traduc,  era un termen care s-a prorogat cu un 
an, nu mai e termenul de 1 ianuarie 2026, intră în aplicare cu 1 ianuarie 2027. Stabilim cota 
care nu a fost stabilită în HCL-ul de pe 18 și este propusă la 0,1%, conform celor discutate și 
votate de noi în ședința trecută, conform Legii 239/2025. Cota impozitelor pe clădiri pentru 
persoane juridice pe anul 2026 nu poate fi mai mică decât cota stabilită pe anul 2025. Iar prin 



OUG. nr. 78 din 17.12.2025, intrată în vigoare la data de 18 decembrie 2025, la punctul C se 
stabilește faptul că impozitele pe 2026 se indexează automat, ținând cont de rata inflației de 
5,6%. OUG 78 corectează și o scăpare pe care a avut-o la mijloacele de transport hibrid, unde 
s-a omis să facă mențiunea de ”lei pe 2.000 centimetri cubi”. Nu era menționat inițial. 
Traducând ceea ce am spus, menținem cota de 1,3 % din articolul 3, pentru  clădiri 
nerezidențiale, aflate în proprietatea persoanelor fizice. Impozitul clădirilor se calculează prin 
aplicarea unei cote de 1,3 % ceea ce am votat și data trecută. La fel, corectăm și taxa de 
publicitate care revine la valoarea maximă. La art. 5, alin. (1), clădirile aflate în proprietate sau 
deținute de persoanele juridice, impozitul, taxa pe clădiri se calculează cu aplicarea cotei de 1,3 
% asupra valorii impozabile a clădirii. Adică exact ceea ce am discutat. Dacă sunt nelămuriri, vă 
stau la dispoziție. 
 D-nul consilier local, ing. Drăgușanu Octav- Anton: Eu am o nelămurire, am verificat 
și celelalte hotărâri pe care le-am dat noi în ultimii 5 ani, m-am uitat eu, inflația nu are influență 
asupra cotelor, ci  asupra valorilor absolute. 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman:  Corect. 
 D-nul consilier local, ing.  Drăgușanu Octav- Anton: Și în art. 6, acolo se aplică 
inflația de 5,6% la 1,75 și la 4%. Nu mi se pare corect. 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman:  Este stabilită de Codul Fiscal. Aici nu 
ține de noi să facem aceste modificări. Ele sunt stabilite și aplicarea lor nu se face la cota de 
1,3%. Se face la valoarea impozabilă. Nu putem să ne opunem pentru că Codul Fiscal 
stabilește foarte clar că orice fel de sumă se adaptează automat, situație comunicată de INS. 
Domnul Drăgușanu a zis un lucru foarte interesant data trecută. Noi am greșit (cu ghilimelele de 
rigoare), că nu e o greșeală legislativă, adică a fost corect din punct de vedere legal, în 2023, că 
l-am modificat. De atunci, în 2024 am încercat să păstrăm același cuantum și în 2025 suntem 
obligați de lege să păstrăm același cuantum. Atunci în 2023, puteam umbla la tot. 
 D-nul consilier local, ing. Drăgușanu Octav- Anton: Nu la asta mă refer. Aici e 
trecută, asta e. 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman:   Dar, e reală.  
 D-nul consilier local, ing.Drăgușanu Octav- Anton: Consiliul Local poate să 
modifice în cadrul cotelor, chiar peste cotă, dar nu are legătură cu inflația. Eu la asta mă refer. 
Inflația de 5,6 % nu se aplică la cote. Se aplică la valori. 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman:   Dar nu o aplicăm la cote. 
 D-nul consilier local, Drăgușanu Octav- Anton: Ba da. Dacă citiți art. 6 se aplică la 
cote. 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman: Da.  Ele sunt conform Codului 
Fiscal.  
 D-nul consilier local, Drăgușanu Octav- Anton: Noi putem să modificăm oricât, până 
la 50% majorare, dar nu are legătură, ca formulare mă refer. 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman: Formularea este conform Codului 
Fiscal. Am dat aproape copy-paste, compatimentul de specialitate care s-a ocupat de lucrul 
acesta. Vă dați seama că nu putem face nimic incorect. Este copy - paste a legii, nu am adus 
nici o modificare. Formularea este identică. 
 D-nul consilier local, ing. Drăgușanu Octav- Anton: Dar au modificat cotele cu rata 
inflației? Nu e nici o diferență față de anul trecut. 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman: Anul trecut erau alte legi.  
 D-nul consilier local, ing. Drăgușanu Octav- Anton: Am citit legea. 
  D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman: Prin legea care o apărut în data de 
18 decembrie, lucrurile sunt foarte clar stabilite de către legiuitor. Atât pot să vă spun din punct 
de vedere tehnic și juridic. 
 D-na consilier local, prof. Amarie Mariana: Deci, nu avem posibilitatea legală de a 
menține cotele? 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman: Le menținem la 1,3. 
 D-nul consilier local, ing. Drăgușanu Octav- Anton: Se referă la 1,75. Se aplică rata 
inflației. 



 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman: Se referă la rata inflației. Noi am luat 
exact din Codul fiscal. 
 D-nul consilier local, Drăgușanu Octav- Anton: Deci, în Codul Fiscal spuneți 
dumneavoastră, că se aplică rata inflației la cote? 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman: Formularea care este în art. 6 este 
identică cu cea din Codul Fiscal. Nu putem vota împotriva Codului Fiscal. 
 D-nul consilier local, prof. Ignat Sorin: Am și eu o întrebare. Cine e scutit de la taxe 
și impozite? Ce persoane? 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman: Sunt persoanele scutite de lege, 
adică urmași ai veteranilor de război, veterani de război. Persoanele cu handicap nu mai sunt. 
Până anul trecut persoanele cu dizabilități, care aveau documente justificative, nu plăteau 
impozit pe proprietate sau pe mașină. Anul acesta, la nivel național, nu mai există nici o scutire 
pentru persoanele cu dizabilități. E o decizie care nu ne aparține, chiar trebuia să fie, pentru că 
impactul bugetar nu este foarte mare. Ați văzut și declarațiile publice, toată lumea trebuie să 
contribuie la bunăstarea poporului. 
 D-nul consilier local, ing. Drăgușanu Octav- Anton: Abonamentul anual de parcare 
e modificat ca valoare. E modificată și cota, și valoarea. Cum ați modificat? 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman:  Cu rata inflației. Am aplicat rata 
inflației și am rotunjit. Aia e o taxă. E 240 lei parcarea de reședință. 
 D-nul consilier local, ing. Drăgușanu Octav- Anton: Pe parcările publice? 
 D-nul primar, prof. Gheorghe – Cătălin Coman: Pe parcările publice de tranzit. De la 
384 la 456 lei, valabilă pentru toate parcările publice din Fălticeni. La cele de reședință e 240 
lei. În continuare, aici,  persoanele cu dizabilități pot parca gratuit. Aici s-a păstrat facilitatea. În 
baza acelui cartonaș pot parca gratuit în parcările de tranzit. E printre puținele facilități care le-a 
mai rămas. 
 Se supune la vot, proiectul de hotărâre fiind aprobat cu 14 voturi „pentru” și 1 „abținere”  
(dna Mocanu Ania – Alina). 
   D-na consilier local, prof. Amarie Mariana – preşedinte de ședință declară ședința 
închisă. 
             Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal. 
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